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1. Structures a nceuds fixes et déplacables.
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— Structures a nceuds fixes = structures contreventées avec croix de St André
— Structures a nceuds déplagables = structures de type portique.
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2. Influence des barres liées rigidement.

Quelle est la longueur de flambement d’une barre liée rigidement (encastrement) a une autre ?

2.1. Structures a nceuds fixes.
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— Cas ou I’inertie du poteau est tres petite devant celle de la traverse.

L=0,7*L,

A A

— Cas ou I’'inertie du poteau est tres grande devant celle de la traverse.
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— Cas ou les inerties du poteau et de la traverse sont proches.
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2.2. Structures a nceuds déplacables.

L=2,3...*L,

A A

La longueur de flambement est toujours supérieure a Lo et peut valoir 2, 3, 4... fois Lo.

2.3. Conclusion.

inertie

Larigidité K (K =

) de la traverse influence la longueur de flambement du poteau.
longueur

3. Meéthode de calcul.
—

.

K¢ + K4

M= R+ Ky + Kyp + Ko
T nz_Kc+K2+K21+K22
Ky =1, /Ly 1, Ky, =I5/Ly \
L Structure a nceuds fixes
Poteau étudié (longueur L) ou déplacables ?
K. -I/L ‘
2
Lecture de /L a partir
Ka =L/ La /b B =Ty ! Ty des abaques (p170 et 171)
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